
 

Αθήνα, 01/12/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

  Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

 

ΘΕΜΑ : «Κόστος εξόδων για μεταφορά χρηματικών ποσών μεταξύ τραπεζικών 
λογαριασμών διαφορετικών τραπεζών σε απαράδεκτα υψηλό επίπεδο» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Ενημερωνόμαστε από πλήθος πολιτών για το ότι, οι τράπεζες εκμεταλλευόμενες τα 

περιοριστικά μέτρα, λόγω κορωνοϊού, που έστρεψαν μαζικά τους πολίτες στις  

ηλεκτρονικές συναλλαγές, διατηρούν σε υψηλά επίπεδα τα «έξοδα» μεταφοράς από 

λογαριασμό της οικείας τράπεζας σε λογαριασμό άλλης τράπεζας. Αυτό το παγιωμένο 

κόστος/»έξοδο» ανέρχεται κοντά στο 1 ευρώ για κάθε σχετική συναλλαγή, με 

μικροδιαφορές ανά τράπεζα. Αξίζει να σημειωθεί ότι, σε χώρες του εξωτερικού 

γνωρίζουμε ότι δεν ισχύει μια ανάλογη επιβάρυνση, καθώς, η χρήση του διαδικτύου 

και των ψηφιακών αυτοματισμών δεν δικαιολογεί υψηλές δαπάνες από μέρους των 

τραπεζών, που να δικαιολογούν τόσο «ακριβές» αποζημιώσεις «εξόδων συναλλαγής». 

Το εν λόγω, ως εκ τούτου, φαίνεται ότι είναι ένα αμιγώς ελληνικό φαινόμενο και 

πρωτοτυπία, που προκαλεί εύλογα ερωτήματα για τους λόγους που γίνεται ανεκτό από 

την αρμόδια εποπτεύουσα Αρχή του ελληνικού τραπεζικού συστήματος.  

Σε κάθε περίπτωση, η επιβάρυνση κάθε συναλλαγής μεταφοράς χρηματικού ποσού 

μεταξύ τραπεζικών λογαριασμών διαφορετικών τραπεζών, με ποσό κοντά στο 1 ευρώ 

ανά συναλλαγή (ενίοτε και πλέον) αποτελεί μια κυριολεκτική αφαίμαξη των Ελλήνων 

πολιτών, δεδομένης της δραματικής μείωσης των αποδοχών των τελευταίων, είτε 

λόγω της παρατεινόμενης ανεργίας, είτε λόγω της μείωσης αποδοχών πολλών εξ’ 

αυτών, εξ’ αιτίας της θέσης πολλών εργαζομένων σε καθεστώς αναστολής εργασίας, 

λόγω της ύφεσης του κύκλου εργασιών, στην οποία έχουν περιέλθει οι ελληνικές 

επιχειρήσεις ένεκα των περιοριστικών μέτρων εξ’ αιτίας της πανδημίας του κορωνοϊού.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Έχετε λάβει γνώση αν έχει ασκηθεί ο απαραίτητος έλεγχος στα τραπεζικά ιδρύματα 

από τους καθ’ ύλην αρμόδιους εποπτικούς μηχανισμούς, έτσι ώστε να διαπιστώσετε 

το αν ανταποκρίνονται τα κόστη που επιβάλουν οι τράπεζες στις μεταφορές 

χρηματικών ποσών μεταξύ λογαριασμών διαφορετικών τραπεζών σε σχετικές 

λειτουργικές τους δαπάνες, προκειμένου να μην ασκούνται επιβαρυντικές πρακτικές 

συναλλαγών στους πολίτες, δεδομένων των συνθηκών παρατεταμένης ύφεσης της 

οικονομίας και των μειούμενων προσωπικών εισοδημάτων των Ελλήνων, εν μέσω 

περιοριστικών μέτρων λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού; 

2. Προτίθεσθε να παρέμβετε κατάλληλα, ώστε να περιοριστούν δραστικά τα υπέρογκα 

έξοδα, με τα οποία  επιβαρύνονται οι Έλληνες πολίτες, τόσο για τη μεταφορά 

χρηματικών ποσών μέσω διαδικτύου από λογαριασμό μιας τράπεζας σε λογαριασμό 

άλλης, όσο και για τα υψηλά έξοδα κατά την εξόφληση λογαριασμών μέσω διαδικτύου 

(web-banking), αφού, αφενός, οι συνθήκες της ψηφιακής τεχνολογίας είναι προφανές 

ότι δεν προκαλούν λειτουργικό κόστος στις τράπεζες, και αφετέρου, οι συνθήκες 

περιοριστικών μέτρων λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού έχουν εγκλωβίσει τους 

πολίτες σε ηλεκτρονικές συναλλαγές μόνον; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 




